
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1974/2019 der Stadtratsfraktion PIRATEN & VOLT betreffend 
Polizeiliches Filmen der Fridays For Future Bewegung (PIRATEN & VOLT) 
 
 
Die Anfrage wird vom Polizeipräsidium Mainz wie folgt beantwortet: 
 
1. Wurde am 29.11 der „Fridays For Future“ Aufzug im Kontext polizeilicher Arbeit ge-

filmt? 
2. Wenn ja, wie lange und welche Teile des Aufzuges wurden gefilmt? 

 
Nein 
 

3. Wurde der gesamte Aufzug prinzipiell gefilmt oder nur temporär, um Ordnungswidrigkei-
ten oder Straftaten zu dokumentieren? 
 
Der Einsatz von Kräften mit Videoausstattung erfolgte, um Ordnungswidrigkeiten oder 
Straftaten zu dokumentieren. 
 

4. Wurden Ordnungswidrigkeiten dokumentiert und wenn ja, welche? 
 
In einem Fall kam es zu einem Verstoß gegen Auflagen. Zum Zweck der Identititätsfeststel-
lung wurde das Ausweisdokument einer Frau videografiert. 

 
5. Sofern der gesamte Aufzug prinzipiell gefilmt wurde, womit begründet die Polizei 

das Filmen der Demonstration? 
 
Siehe 1. und 2. 

 
 
 
Mainz, 16.12.2019 
 
 
gez. 
Manuela Matz 
Beigeordnete 


